

本報蒞臨農鐵周長副委員人大

觀報史室為民革先輩功業動容 高度讚賞本報貢獻

香港文匯報訊(記者 沈清麗)全國人大副委員長、中國國民黨革命委員會中央委員會(民革中央)主席周鐵農昨日蒞臨香港文匯報,受到本報董事長、社長王樹成等熱情歡迎。雙方進行了親切友好的交談。周鐵農參觀了香港文匯報報史館。王社長向周鐵農一行詳細介紹了文匯報60多年來的發展歷程。在聽到關於「國民黨革命委員會」在香港創辦文匯報的這段歷程時,周副委員長為之動容,並高度評價香港文匯報創刊至今的發展及為祖國和香港作出的貢獻。

在參觀報史館時,周鐵農表現出濃厚的興趣,多次駐足觀看並細加詢問。當他詳閱創刊初期報社主要領導人圖片時,王樹成社長介紹說,香港文匯報是由南來香港的上海文匯報人與愛國民主人士共同創辦。當時,國民黨進步人士李濟深、何香凝、蔡廷鍇等,於1948年在香港成立「國民黨革命委員會」(民革),籌辦機關報,並希望由徐鑄成主持報政。徐鑄成遂把「民革」創辦機關報的設想與(上海)文匯報復刊計劃結合起來。1948年9月9日,文匯報在香港創刊,李濟深先生擔任首任董事長。

辛亥革命文物展明開幕

周鐵農一邊聽,一邊仔細觀看,並對香港文匯報創刊60多年來取得的成績給予高度的肯定和讚賞。臨離開本報前,他還在紀念冊上簽名留念。

周鐵農此次蒞港訪問,將會出席明天(21日)在香港中央圖書館舉辦的「辛亥革命文物圖片香港特展」開幕儀式。這次特展作為香港紀念辛亥革命百年大慶的重要活動,民革中央給予高度的重視和大力支持,周鐵農親自擔任籌委會成員,「民革中央」並聯同香港中聯辦、外交部駐港特派員公署、香港特區政府作為支持機構。這次特展將展出與中山艦有關的9件國家一級文物和14件國家二級文物,以及全球首展的逾百件黃埔軍校珍貴文物,並會舉行辛亥百年論壇。

昨日隨同到訪本報的貴賓還有周鐵農副委員長夫人郭潔清,民革中央副主席修福金。香港文匯報執行總編輯張建華、副總編輯徐可、副總經理吳建芳參加會見。



■王樹成親自向周鐵農介紹報社歷史。香港文匯報記者潘達文攝



■全國人大副委員長周鐵農(右三及右四)訪本報,與本報社長王樹成(右二)、執行總編輯張建華(左一)、副總編輯徐可(右一)合照。左二為民革中央副主席修福金。香港文匯報記者潘達文攝



■曾憲梓、梁亮勝、曾智明與唐利群一行合照。

曾憲梓百萬捐世客會

香港文匯報訊 北海市委常委、統戰部部長、24屆世客會籌委會副主任唐利群,受廣西北海市委書記及市長的委託,於日前率團專程拜訪原全國人大常委、金利來集團主席曾憲梓。曾憲梓獲悉世界客屬第24屆懇親大會將舉行,即時捐贈港幣100萬元予世客會。

獲聘大會最高榮譽主席

出席會晤有全國政協委員、香港嘉應商會會長梁亮勝,全國政協委員、金利來集團副主席兼行政總裁曾智明。唐部長轉達了廣西壯族自治區和北海市領導對曾憲梓及其家人誠摯的問候和祝福,並代表大會聘請曾憲梓為世界客屬第24屆懇親大會最高榮譽主席,聘請梁亮勝、曾智明為榮譽主席,和誠邀他們蒞臨北海出席本屆懇親大會。

同時,他們就辦好懇親大會,辦好客家事等方面交換了意見。唐部長表示,廣西人民萬分崇敬曾憲梓自強不息,愛國愛港愛家鄉的精神,是客家人的楷模。唐利群代表大會將刻有「以客為根,以中華為念」之紀念品致送給曾憲梓,以表達對曾憲梓終身報效祖國,弘揚客家精神、傳播客家文化的敬意。

世界客屬第24屆懇親大會將於11月30日至12月2日在廣西北海市隆重舉行,由廣西壯族自治區政府主辦,為支持海內外客屬鄉賢共敘鄉情、共謀發展之盛會;曾憲梓即時表示捐贈港幣100萬元予是屆懇親大會。據悉,曾憲梓在第12至24屆懇親大會間,捐獻達14項/次,金額逾600萬元。

南益集團捐50萬助學

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)香港南益集團日前捐資50萬港幣,為福建三明大田縣均溪鎮福塘小學添置教學設施。

據介紹,三明市大田縣企南湖針織時裝有限公司向香港南益集團爭取希望工程基金50萬元港幣,為該縣均溪鎮福塘小學配備校園IP網絡廣播,多媒體教室電腦音響和400套課桌椅、40套教師辦公桌等教學軟硬件設施,極大改善該校的教學條件。

香港南益集團董事長林樹哲表示,南益集團未來仍將盡己所能,從集團的利潤當中抽取一定比例的資金用於公益事業。據不完全統計,香港南益集團積極投身於社會公益事業,興建大中小學、幼兒園147所,以及體育館、游泳館等,捐資助學、慈善賑災的總額逾2億元。

國際華商協進會赴海峽論壇



■蘇永安率國際華商協進會代表團參加海峽論壇,與唐怡源部長等在香港機場合照。



■唐怡源、黃世忠、蘇永安、李嘉音、趙肖山等代表團成員與廈門市政協領導聚餐。

香港文匯報訊 由香港中聯辦台灣事務部部長唐怡源帶領及處長沈燕雄陪同,以會長蘇永安為團長,顧問會長李嘉音、榮譽會長趙肖山為顧問的國際華商協進會代表團,日前應邀出席在廈門舉行的第3屆海峽論壇大會,期間蘇永安更獲安排與全國政協主席賈慶林會面。

第3屆海峽論壇規模大、規格高。全國政協主席賈慶林、國民黨副主席曾永權、國台辦主任王毅以及兩岸各界逾萬人出席。大會以「擴大民間交流,加強兩岸合作、促進共同發展」為主題,共開展了13項活動。

在廈門期間,國際華商協進會代表團受到福建省台

辦人員熱情接待。廈門市政協主席陳修茂還委託副主席黃世忠在溫德姆國際和平大酒店設宴招待代表團,午宴氣氛熱鬧融洽,團員們皆賓至如歸。

代表團還出席了海峽論壇開幕式暨「中華情·海峽緣」大型綜藝晚會,並參加了在國際會展中心舉行的主論壇大會。

會後,代表團獲安排遊覽了海上花園鼓浪嶼及南普陀等著名景點,團員們皆對美麗的島嶼留下了深刻印象。

蘇永安表示,第3屆海峽論壇以「聚焦基層,共享成果」為口號,成效突出,令人倍感鼓舞,尤其是眾多

台灣中南部基層首次踏足廈門參加論壇,實地大陸對台政策、特別是對農產品的開放態度;親眼目睹了一水之隔的廈門發展情況,均表示很受啟發。國際華商協進會長期致力兩岸合作,此次參加論壇,與舊雨新知加強了溝通交流,也對兩岸合作前景充滿信心。今後協進會同仁將繼續努力,爭取繼續為兩岸交往盡綿力。

國際華商協進會代表團成員包括:會長蘇永安,顧問會長李嘉音,榮譽會長趙肖山,副會長徐聖翔、楊繼聖、張伯煒,榮譽顧問定正倫,秘書蕭郁珮,理事長謝月英及蘇陳玲玲。

龍湖鄉會青委生態遊

香港文匯報訊 為擴大龍湖鄉會的影響力,及增進青委之間的友誼和合作,香港龍湖同鄉聯誼會青年委員會日前舉行了「2011龍湖青年香港地質研生態」活動。

龍湖青委主任鄭科雄表示,他們在洪游奕、許成沛、洪重慶等龍湖鄉會領導的關心支持下,茁壯成長,今年更再接再厲,與香港深滬鎮同鄉總會青年委員會聯合組織此活動,加強兩鎮青年的團結和情誼。

當日,一行人由北角啟基學校乘大巴出發,先到西貢獅子會資源教育中心參觀,認識基本的地質概念,再乘船暢遊「西貢火山岩園區」,遊覽大型海蝕洞吊鐘洲,橋咀洲地質步道,了解香港地質生態,並上岸參觀了深西洲的百年洪聖古廟和實地考察岩石風化過程。饒富意義和充滿樂趣的活動使得參加者個個樂而忘返。

遊覽過程中還安排「家鄉知多D」等問答比賽,以遊戲形式促進青年之間的相互了解,增進年輕一代對家鄉龍湖的歸屬感。青委副主任吳龍文、施文炫,青委常委鄭芳瑩、盧育新、施仲偉和深滬鄉會青委主任蔡愛玲,副主任蔡超群、施志榮等共60人參加了活動。

龍湖青委會還將根據年輕人希望追求知識,開闊視野、互補不足等特點,不定期舉辦「龍青晚聚」的聚會活動,為青年人提供交流平台,利用工作及課餘時間,讓有心人聚在一起,就某些話題進行發表、討論,互相學習,共同進步。

廠商會深水埗辦樓管講座



■廠商會代表與主講嘉賓合照。

香港文匯報訊 中華廠商會政治事務委員會「社區事務小組」及「專業人士小組」日前假長沙灣麗閣社區會堂舉行「18區免費專業諮詢服務計劃」深水埗區樓宇管理講座。活動由廠商會聯同深水埗區議員陳鏡秋、林家輝、陳偉明、鄭泳舜、劉佩玉及郭振華舉辦,並邀得香港總工程師學會董事黃順泰、永利行測量師有限公司綜合房地產顧問及產業測量董事蕭亮鴻,以及永利行測量師有限公司項目管理及建

築顧問董事何潤權擔任講者,講解業主面對收購及舊建物政策須知,以及大廈修葺招標注意事項等,近100名居民出席。

吳永嘉陳鏡秋致辭 講座開始前,廠商會副會長兼政治事務委員會主席吳永嘉及深水埗區議員陳鏡秋致辭。吳永嘉並聯同其他廠商會代表向出席的深水埗區議員講者致送感謝狀,場面熱鬧。吳永嘉致辭時感謝深

音樂金鐘獎唱紅歌 海南僑中組團赴滇



■海南華僑中學合唱團。本報傳真

香港文匯報訊 由中國文聯、中國音協、雲南省政府等共同主辦的「第8屆中國音樂金鐘獎合唱比賽」於18至22日在昆明舉行。經過層層篩選和審核,有來自全國23個省、市、自治區以及中央直屬機關、駐滇部隊的共39支合唱隊約2400人參賽。

中國音樂「金鐘獎」是與戲劇梅花獎、電視金鷹獎、電影金雞獎並列的國家級藝術大獎,也是由中宣部批准、全國唯一常設的音樂綜合性大獎,廣為音樂界肯定和推崇。中國音樂家協會分黨組書記徐沛東表示,此次大賽與第2屆「中國聾耳音樂(合唱)周」同時舉行並有機結合,整個賽事中將融入大量的紅歌主題,也是中國音樂界向中國共產黨90華誕獻上的一份厚禮。

海南華僑中學合唱團是此次大賽中唯一一個由中學生組成的合唱團,也是海南省唯一選送的參賽代表隊,共帶來了《大紅棗兒甜又香》、《庫斯克郵車》、《鬥牛調》、《夏日姑娘》、《萬泉河水清又清》、《猜調》等6首參賽歌曲。

中國音協副秘書長、第8屆金鐘獎合唱比賽組委會秘書長韓新安表示,本屆合唱團8成為專業音樂學院、藝術學院大學生組成的合唱團,另外,1個中學生組成的合唱團海南華僑中學合唱團、1個軍隊系統的合唱團首都警官合唱團、1個企業合唱團雲南天化三環職工合唱團等是本次參賽團隊中的亮點。